

«Белая трость» в библиотечном варианте



На ощупь можно изучать ижевские памятники.

ВЗАИМОПОМОЩЬ

Разнообразно был наполнен день 27 октября для посетителей Национальной библиотеки Удмуртской Республики.

В Международный день белой трости здесь работали выставки адаптированных изданий (книг со шрифтом Брайля и аудиоматериалами). Не только детям можно было попробовать себя в сборе образовательных игр и обучающих игрушек. Библиотекарь Дмитрий Дружинин объяснял, как осваивать тифлооборудование – теперь компьютерами могут пользоваться и слепые, а с применением специальной клавиатуры – и слепоглухие люди. Вспомогательные технические средства реабилитации и социокультурные технологии позволяют людям с инвалидностью работать в компьютерных компаниях. Это не считается редкостью.

В этот день была открыта инклюзивная тифлолаборатория «К.И.Т» («Коммуникация – инициатива – творчество»). Эта тифлолаборатория будет изготавливать специальные книги, доступные для незрячих и слабовидящих читателей. Лаборатория позволит привлечь к этому процессу всех желающих, в том числе детей и инвалидов. В первый день работы лаборатории в ней изготавливали книгу «Моя Удмуртия». В этой работе участвовали учащиеся ижевских школ №№ 4, 15, 53, студенты Республиканского социально-педагогического колледжа и члены местного общества слепых.

Директор библиотеки Татьяна Тензина считает, что День белой трости – это акция без ведомственных границ. Поэтому среди почётных гостей и участников были министр культуры Владимир Соловьёв и министр физической культуры и спорта Александр Варшавский.

В конференц-зале прошёл фестиваль «Мир един для всех», где выступили самодельные артисты. Среди них были дети из Якшур-Бо-



В инклюзивной тифлолаборатории книги для незрячих и слабовидящих смогут изготавливать все желающие, в том числе дети и инвалиды.

дынской школы-интерната. В том числе те, кто участвовал в инклюзивных фестивалях. Их поддержали своими песнями студенты Республиканского музыкального колледжа.

Директор ижевской школы № 53 Надежда Збар подчеркнула заслугу Национальной библиотеки в том, что дети в школу приходят уже со знанием шрифта Брайля. Она назвала сотрудников библиотеки лучшими сподвижниками учителей.

Сотрудники Национальной библиотеки помогают коллегам из других библиотек выполнять задачу формирования толерантного отношения к людям с особенностями здоровья. Очень важно объяснить, с чем сталкиваются инвалиды в повседневности. Поэтому для библиотекарей и общественников был проведён семинар на тему социокультурной реабилитации и абилитации для людей с особенностями здоровья. Библиотекарям было особенно полезно узнать, как это делается в условиях Национальной библиотеки.

С переездом в отремонтированное и кардинально изменённое здание у библиотеки стало больше возможностей в работе с инвалидами.

– Мы стали объединяющей площадкой для тех ведомств, которые помогают незрячим гражданам обрести надёжную опору. И с сегод-

няшними возможностями будем стремиться стать ещё более привлекательными и полезными для всех категорий читателей, – сказала Татьяна Тензина. В этот день были организованы экскурсии по многим подразделениям библиотеки.

Гости ознакомились со специальными адаптированными изданиями. Например, это книжные серии «Культурная мозаика Удмуртии» и «Город в темноте». Был проведён тренинг по взаимодействию с людьми с особенностями развития и инвалидностью.

Перед собравшимися выступил заслуженный мастер спорта Владимир Каманцев – серебряный призёр Паралимпиады в Сочи. Он получил травму во время службы в армии в боевых условиях. К спорту пришёл тернистым путём, хотя мог скатиться из-за наркотиков на дно общества. Примером для прогресса в спорте стала для него легендарная лыжница Галина Кулакова. Четырёхкратная олимпийская чемпионка два десятилетия была среди лидеров лыжного спорта. В нынешний год её 80-летия снят очередной фильм. Он также был показан в конференц-зале библиотеки. Его на одном дыхании смотрели и слушали дети и ветераны, инвалиды и обычные граждане.

Александр КИРИЛИН